



习近平同哥伦比亚总统佩特罗会谈

新华社北京10月25日电 10月25日下午，国家主席习近平在人民大会堂同来华进行国事访问的哥伦比亚总统佩特罗举行会谈。两国元首宣布，将中哥关系提升为战略伙伴关系。

习近平指出，中哥建交43年来，两国关系历经国际风云变幻考验，始终保持良好发展势头。双方在涉及彼此核心利益和重大关切问题上相互理解和支持，各领域合作扎实推进，人民友谊日益深入人心。中哥建立战略伙伴关系，是两国各界长期努力的结果，也是双方互信和合作水到渠成的体现，需要双方倍加珍惜和不断丰富发展。中方愿同哥方一道，推动中哥战略伙伴关系更好造福两国人民，为世界和平和发展注入正能量。

习近平深刻阐述中国式现代化的本质内涵。习近平强调，中方支持哥伦比亚独立自主探索符合本国国情的发展道路，支持哥伦比亚和平进程，希望哥伦比亚早日实现全面、持久、可持续和平，相信中国高质量发展和现代化进程将为包括哥伦比亚在内的世界各国带来发展新机遇。中哥关系基于平等、互惠、共赢。欢迎哥伦比亚早日加入共建“一带一路”大家庭，实现共同发展繁荣。双方要用好经贸混委会机制，优化双边贸易结构，加强信息通信、数字经济等领域合作，中方鼓励更多哥伦比亚特色优质产品进入中国市场。欢迎哥方加入中方提出的全球清洁能源合作伙伴关系倡议，共享绿色发展机遇。双方要加强汉语教学、艺术团组互

访、旅游等人文交流，加强禁毒、打击跨国犯罪等领域双边执法合作，希望哥方保障好在哥中国公民、企业、机构的安全。中哥同为发展中国家，双方要加强在国际事务中的沟通协作，维护发展中国家共同利益和国际公平正义。

习近平祝贺哥伦比亚将接任拉美和加勒比国家共同体2025年轮值主席国，指出，中方高度重视发展中拉关系，愿一如既往支持拉美和加勒比地区一体化进程，愿同拉方以明年中拉论坛成立10周年为契机，推动新时代中拉关系行稳致远。

佩特罗表示，很高兴时隔多年再次访华，今天的中国和世界已经发生了巨大变化，中国革命和建设的理论与实践具有重要启示意义。哥方

高度重视习近平主席提出的“一带一路”倡议。哥中建立战略伙伴关系之后，哥方愿将自身区位优势和发展战略同“一带一路”倡议对接，加强基础设施、清洁能源等领域合作，欢迎中国企业赴哥投资，推动双边贸易关系更加平衡发展，这有助于帮助哥伦比亚推进国内和平进程，实现人民渴望的和平稳定与就业增长，也将增强地区和世界的互联互通。哥方愿同中方就巴以局势等问题保持沟通，推动尽快找到止战降温的解决方案。哥方欢迎习近平主席提出的全球发展倡议、全球安全倡议、全球文明倡议，愿同中方在多边机制内加强沟通协作。哥方支持拉中论坛建设，愿利用2025年担任拉共体轮值主席国契机，积极推动中拉关系不断发展。

会谈后，两国元首共同见证签署关于产业投资、贸易、数字经济、绿色发展、农业、科技、教育、文化、检验检疫等领域多项双边合作文件。

双方发表《中华人民共和国和哥伦比亚共和国关于建立战略伙伴关系的联合声明》。

会谈前，习近平在人民大会堂北大厅为佩特罗举行欢迎仪式。

天安门广场鸣放21响礼炮，礼兵列队致敬。两国元首登上检阅台，军乐团演奏中哥两国国歌。佩特罗在习近平陪同下检阅中国人民解放军仪仗队，并观看分列式。

当晚，习近平在人民大会堂金色大厅为佩特罗举行欢迎宴会。王毅参加上述活动。

习近平会见美国加利福尼亚州州长纽森

新华社北京10月25日电 10月25日下午，国家主席习近平在人民大会堂会见美国加利福尼亚州州长纽森。

习近平指出，中美两国是全球前两大经济体，经济总量超过世界三分之一，人口总数占世界近四分之一，双边贸易额约占世界五分之一，双方利益交融十分紧密。中美关系发展到今天，成果来之不易，值得倍加珍惜。中方对美政策一以贯之，就是坚持相互尊重、和平共

处、合作共赢。中方会继续朝着这个方向努力，也希望美方同中方相向而行。

习近平愉快地谈及曾经访问加利福尼亚州的情形，介绍了中国绿色转型以及有关地方发展情况。习近平指出，发展中美关系，需要汇聚各方力量。中美关系基础在民间，希望在人民，未来在青年，活力在地方。我高度重视并支持中美各界交往和地方合作。希望你此访增进双方相互了解，为扩大

中国同加州合作、推动中美关系健康稳定发展发挥积极作用。中美在绿色发展、应对气候变化等领域合作潜力巨大，双方完全可以加强这方面合作，将其打造成中美关系发展新亮点。

纽森表示，过去几十年来，中国发展取得非凡成就，特别是近年来在新能源领域取得的成就令人赞叹。世界上没有任何其他国家关系比中美关系更加重要，中美关系事关美国的

未来，也关乎人民的幸福。地方交往是中美关系的重要组成部分。历史上华人为加州建设作出过重要贡献，加州一直是美国对华合作的重要门户。我赞同习近平主席关于发展中美关系应该秉持的原则，愿本着同样精神推动加州加强对华交往交流，密切在气候变化、新能源等领域合作。加州愿做中国长期、稳定、强劲的合作伙伴。

王毅参加会见。

国家数据局揭牌

10月25日，国家数据局在京正式挂牌。根据《党和国家机构改革方案》，国家数据局负责协调推进数据基础制度建设，统筹数据资源整合共享和开发利用，统筹推进数字中国、数字经济、数字社会规划和建设等，由国家发展和改革委员会管理。

当前，数字经济发展迅猛，数字经济成为稳增长促转型的重要引擎。《数字中国发展报告(2022年)》显示，2022年我国数字经济规模达50.2万亿元，总量稳居世界第二，占GDP比重提升至41.5%。

中国社科院数量经济与技术经济研究所数字经济研究室主任、研究员蔡跃洲接受证券时报记者采访时表示，当前，从中央到地方，从政府到业界，对于“加快数据要素流通，支撑数字经济健康发展”已形成共识。从一些发达地区的实践来看，推动行业领域数据要素流通，基于实体经济应用场景开发数据产品进而加快数字经济与实体经济深度融合，将会是数字经济发展的重要方向。

(郭博昊)

习近平向美中关系全国委员会年度颁奖晚宴致贺信

新华社北京10月25日电 10月25日，国家主席习近平向美中关系全国委员会年度颁奖晚宴致贺信。

习近平对美中关系全国委员会一直以来

积极致力于推动中美各领域交流合作表示赞赏，对基辛格博士获奖表示祝贺。

习近平指出，作为两个世界大国，中美能否确立正确相处之道，攸关世界和平发展和人类

前途命运。中方愿本着相互尊重、和平共处、合作共赢三原则，同美方推进互利合作，妥善管控分歧，合力应对全球性挑战，相互成就、共同繁荣，造福两国，惠及世界。希望美中关系全国委

员会和各界朋友继续关心支持中美关系，为推动两国关系健康稳定发展发挥建设性作用。

同日，美国总统拜登亦向美中关系全国委员会年度颁奖晚宴致贺信。

三季度基金总规模保持稳定 业内期待苦尽甘来

证券时报记者 陈静

公募基金2023年三季报披露昨日收官。由于市场持续回调，三季度末公募基金总规模为27.2万亿元，较二季度末微跌，总体保持稳定。权益类基金整体出现缩水，债券型基金规模大幅增长。展望未来，基金经理充满希望，预期权益市场即将苦尽甘来。

天相投顾最新数据显示，三季度末公募基金总规模达到27.2万亿元，同比增长3%，环比下降0.58%。剔除货币基金后，公募基金三季度末规模为16万亿元，较二季度末下降0.64%；其中，股票型基金规模为2.8万亿元，混合型规模为4.1万亿元，债券型基金规模为8.3万亿元。

与二季度相比，三季度债券型基金增长1489亿元；主动股票型基金规模整体出现缩水，较二季度末减少约542亿元；商品型基金与QDII基金赚钱能力突出，规模环比增幅居前，分别为21.5%、7.8%。主动权益基金因业绩整体表现不佳，投资者“用脚投票”选择赎回。



三季度以来A股市场持续震荡，主动权益基金业绩和仓位配置均受到影响。Wind 偏股混合型基金指数三季度下跌8%。天相投顾统计显示，公募基金三季度合计亏损达到3467.8亿元，较二季度亏损幅度有所扩大。

天相投顾数据显示，贵州茅台蝉联偏股型基金前十大重仓股榜首。基金持有贵州茅台和宁德时代的总市值分别达到884.3亿元和600.5亿元，持有基金数量均超过900只。

与二季度末相比，药明康德、立讯精密、古井贡酒、山西汾酒新晋前十大重仓股，中兴通讯、阳光电源、晶澳科技、中际旭创退出前十大重仓股。

展望后市，基金经理们充满希望，相信市场终会回归理性。景顺长城基金经理刘彦春表示，过去三年，企业经营以外的因素对股票定价造成了巨大扰动，这一过程已近尾声，预期权益市场即将苦尽甘来。富国基金基金经

理朱少醒表示，对中国经济的长期韧性保持信心，放在更长的时间维度，投资者当前选择承受的市场波动应该是值得的。广发基金基金经理刘格崧表示，随着宏观政策逐步落地、经济稳步复苏、资金层面流出趋缓，估值分位与成长增速显著不匹配的状况会逐步改变，市场在经历极端情绪宣泄后终会回归理性。从中长期来看，成长性标的吸引力已经非常显著。

蓄势加码 增发国债彰显稳增长决心

证券时报记者 贺觉渊

市场期待的增量财政政策“靴子落地”，四季度增加发行1万亿元国债不仅强化了民生保障，并为今年稳增长工作吃下“定心丸”，更释放出财政在明年仍将维持积极的政策取向。

一直以来，财政部对于财政赤字的调控颇为谨慎，始终将扩大赤字视作“双刃剑”：在加大当期可用财力的同时，长远将加重政府偿债压力、加剧财政运行风险。此次增发1万亿元

国债并全部列为中央赤字，一方面体现当前稳增长、提信心决心；另一方面也反映出当前地方财政收支紧张平衡、缺乏可用财力的现状和加大民生保障投入力度的紧迫性。

灾后恢复重建和提升防灾减灾救灾能力并非年内就能完成的短期任务，考虑到从发行国债到最终形成实物工作量存在时滞，以及增发国债资金主要投向的新开工项目或在建项目都有一定建设周期，此次增发国债的稳增长效果将主要在明年显现，在当前时点增发国债或是为明年稳

增长蓄势。值得注意的是，此次增发国债全部列入今年的中央赤字，不影响明年财政预算和财政赤字的制定。按照财政部对我国政府的负债率“仍处于合理区间”的表态，提高财政赤字率存在政策空间。当前地方政府收支压力短期难以缓解，明年中央财政有必要适当抬升赤字率，配合5000亿元结转国债资金，财政在明年加力稳增长可期。

此外，积极的财政政策依然有较大发力空

间。十四届全国人大常委会授权国务院提前下达部分新增地方政府债务限额，意味着2024年部分新增地方债务限额可提前下达，推动新增地方债资金早发力、早见效。作为“准财政”工具的政策性开发性金融工具亦有发力空间，可配合适时出台。

